

■ ФАКТ

Воспитание молодежи и словом, и делом!

В процессе трансформации современного российского общества наблюдается смена и существенная эволюция многих стереотипов молодежного сознания и поведения. В частности, по оценке социологов, глубокие изменения претерпевают ценностные ориентации, жизненные планы и цели молодежи. Наблюдается отсутствие объединяющей общенациональной идеологии, нарастание социальной апатии и безразличия, пессимистических и нигилистических настроений в молодежной среде. Все это создает предпосылки для распространения эгоистических устремлений, девиантных форм поведения таких как, алкоголизм, деформация половой морали, наркомания. В данной ситуации огромную роль приобретает организация воспитательной работы как неотъемлемой части образования. Молодой человек должен не только приобрести необходимый объем профессиональных знаний, но и состоять как личность, как гражданин. Достичь этого можно путем окружения студента воспитательной средой, стережком которой будут не только слова, но и конкретные дела. В связи с этим, задача вуза – привнести будущим специалистам активной жизненной позиции, стремления к сохранению здоровья как залогом будущего профессионального успеха. Именно с такой точкой зрения смотрят на образование молодежи в Пермском институте (филиале) Российского государственного торгово-экономического университета (РГТЭУ). Эта работа ведется по многим направлениям, причем упор делается на превентивные (предупреждающие) меры.

Людмила Шестакова

Так, начиная с 1999 года, в Пермском филиале РГТЭУ ежегодно проводится акция «Молодежь против наркотиков», включающая в себя следующие мероприятия: анкетирование студентов I курса, лекции медиков, видеодемонстрации, конкурсы плакатов, стихов и песен, агитбригад. Все эти мероприятия направлены не только на выявление студентов-первокурсников «группы риска», но и на предоставление молодым людям возможности задуматься над этой страшной проблемой, понять ее последствия, сделать осознанный выбор своего будущего.

О вовлеченности акции говорит тот факт, что в ней принимают участие студенты и других учебных заведений, в частности, входящие в Пермский торгово-экономический образовательный комплекс (ассоциацию «Торговое образование»). Ассоциация объединяет 7 учебных заведений края с целью создания системы непрерывного

профессионального образования. Президентом Ассоциации является Гордеева Елена Валентиновна – директор Пермского института (филиала) РГТЭУ. Свообразными «сторожками» акции уже стали ГОУ НПО «Профессиональное училище № 55 (г. Лысьва)» и МОУ СПО «Добрынский гуманитарно-технологический техникум». В 2006 году к ним присоединились ГОУ СПО «Пермский государственный торгово-технологический колледж», ГОУ СПО «Краснокамский целлюлозно-бумажный техникум», ГОУ СПО «Кизеловский горный техникум».

Акция 2006 года запомнилась студентам не только яркими выступлениями агитбригад и тревожащими душу стихами, песнями, плакатами, но и появлением новых друзей, причем не только из числа сверстников. К данному мероприятию активно подключилась политическая партия «Партия Национального Возрождения «Народная Воля», которую возглавляет Заместитель Председателя Госдумы Федерального

Собрания РФ Сергей Николаевич Бабурин. «Народная воля» считает, что молодежь – это будущее России. Проблемы молодежи сопереживаемы с проблемами существования государства в целом, поэтому ее духовное воспитание является стережком всей социальной политики Партии. Придавая первостепенное значение сохранению здоровья нации, ее традиций, развитию культуры, региональное отделение партии «Народная воля» приняло активное участие в организации акции «Молодежь против наркотиков», учредила собственные номинации и инициатор победителей подарками – спортивным инвентарем.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что вуз может и должен не только давать профессиональные знания, но и создавать условия для саморазвития, самовоспитания, самореализации студентов. Поскольку, в одиночку осуществить это сложно, необходима поддержка и помощь со стороны общественных организаций, политических сил, представителей бизнеса и государства. Участие регионального отделения партии «Народная воля» в мероприятиях, направленных на воспитание молодого поколения – это пример неравнодушной политики к настоящему и будущему России!

